# 娄底市市场监管局扛起两个村的脱贫重担

2019年4月25日 星期四

策划:邓志洪 颜少雄 编审:李纪南 张锐

访真贫、问真苦,4月16日至17日,娄底 市市场监督管理局局长邓志洪、党组书记 王汪率该局63名结对帮扶责任人分别赴新 化县温塘镇袁家溪村、白溪镇张刘村开展 人户走访调研,给困难群众送去扶贫政策 和帮扶资金,制定整村脱贫攻坚规划,全面 扛起帮扶两个村实现脱贫摘帽的重担。

据悉,市市场监管局组建前原三个单 位全力投入脱贫攻坚战,在2018年成功完 成原各单位帮扶村的如期脱贫摘帽任务。 为打赢全市脱贫攻坚战役,根据市委的统 一安排,2019年,市场监管局主动接下两 个村帮扶任务和一个村的配合帮扶任务。

为全面完成扶贫工作任务, 日前,局 党组已召开两次会议专题研究扶贫工作, 研究制定工作方案,组建了两个扶贫工作 队,全体局领导模范带头,部分市管干部 和正科干部主动请缨,分包承担了2个村 共190户困难户的精准脱贫重担。已积极 协调联络有关部门和企业开展帮扶,邀请 市扶贫办领导和专家对结对帮扶责任人 进行专门的业务培训,结合扫黑除恶专项 斗争印制面向农村群众的宣传手册。

在4月16日的扶贫活动中,局长邓志 洪率局领导康菊华、申立新、唐孝礼、何红 梅、李五兵、肖星耀、易清贤及部分科室负



邓志洪局长走访帮扶对象

责人到温塘镇袁家溪村走访慰问;4月17 日,党组书记王汪率局领导邹涧、刘勇、吴 新建及部分科室负责人调研走访白溪镇 张刘村;局领导谭向东、曾永平、曹辉平、 赵东平、李赛鸿及部分科室负责人到温塘 镇袁家溪村走访慰问。两天扶贫活动中,

干部们分别走访慰问了各自结对帮扶的 贫困户,了解困难情况、致贫原因,宣讲党 和政府的扶贫政策,宣传扫黑除恶专项斗 争知识,送上产业帮扶资金,商讨脱贫措 施。并分别召开座谈会, 听取村支两委、驻 村工作队情况汇报。

邓志洪局长在袁家溪村强调: 一是要 树立脱贫信心,坚定脱贫目标。作为脱贫 主体的村支两委要主动作为、积极作为, 越是想干事的村支两委,市场监管局越是 会大力支持;二是要瞄准主攻方向。要针 对2019年脱贫攻坚的薄弱环节, 疏理工作 清单,明确每个脱贫清单和项目清单的责 任和时间,抓好工作落实,决不能因扶贫 工作拖全局工作后腿;三是要因地制宜多 办好事实事,通过扶贫工作给当地群众带 来实实在在的好处; 四是要加大支持力 度,市场监管局将动员各方力量,从多个 途径争取协调资金,加大帮扶工作力度。

王汪书记在张刘村强调: 一是要定好 位。村支两委、镇党委、工作队,要全心全 力,明确措施,帮扶到位。二是要对好标。要 对标对表履行好扶贫职责,对标对表帮助 贫困户脱贫。三是要挂好图。要理清思路, 理出脱贫攻坚"工笔图"、作战图,一项一 项、一件一件做细做实。四是出好力。市市 场监管局在力所能及的范围内,尽全力帮 助扶贫点脱贫攻坚;要借助好外力,加强 与相关单位的沟通协调,落实相关脱贫项 目;要一起克服困难,全力配合,形成脱贫 攻坚的合力,达到脱贫攻坚的预期目标。

(李纪南 罗达意)

## 娄星区破获一起售卖假减肥药大案 刑拘6人

4月19日,笔者从娄底市娄星区市场 监督管理局 (原娄底市食药监局娄星分 局,下同)获悉,日前,该局和公安、检察 三方联合破获了一起微信朋友圈售卖假 减肥药大案, 当场查获某品牌馈世瘦身 咖啡23万余包,现场抓获涉案人员6人。 经送检,在涉案咖啡中检出了高达 2964mg/kg的有毒有害物质盐酸西布曲 明。消息传来,无不让人拍手称快。

#### 一封举报信,挖出假减肥药案中案

2018年6月,家住长沙望城区星城镇 的朱女士通过微信朋友圈从娄底朱某兰 处购买了一盒馈世瘦身咖啡,使用七天 后出现胸闷物理症状, 到医院治疗后怀 疑产品有问题,与朱某兰协商赔偿事宜 未果后举报到食药监部门。娄星区市场 监督管理局分管投诉举报的负责人告诉 笔者,6月28日,刚接到娄底市食药监局 的投诉举报交办单时,认为是一件普普 通通的消费维权案,但看到是减肥药时, 凭着多年的办案经验和直觉, 隐隐感觉 到案中有案,于是要求稽查大队紧紧咬 着这条线索,进行深挖细查。检验人员对 举报人提供的涉案产品进行采样送往市 食药检所进行快检初筛,果然发现了可 能含有国家禁止使用的盐酸西布曲明成 分。同时以调解消费维权的名义电话联 系当事人要求配合调查,但当事人以各 种借口避而不见,并迅速转移了加工窝 点,留下一个给人欲盖弥彰的迷局。该局 高度重视,于同年9月11日召开案情分析 会,决定立案调查。

#### 三部门联动,拨开迷雾找真凶

打草惊了蛇,已经引起了朱某兰等 人的警觉。为此,该局及时转变工作思 路,采取内紧外松的方法,暗中派一名执 法人员添加了举报人提供的微信号,打



查获的部分含有盐酸西布曲明有毒 有害物质的馈世瘦身咖啡假减肥药

着想做微商试用的名义,购买了一盒馈世 瘦身咖啡。经仔细查验,发现朱某兰已更 换了原包装,但里面的产品没有变化,且 包装盒上的生产厂家已由广州市白云区 某食品厂换成了上海某生物公司,标明了 生产日期、保质期、生产许可批号和检验 合格等相关内容,甚至贴上了防伪标识, 几乎以假乱真。该局立即派人将购买的 产品连同举报人提供的产品一起送往省 食品检测院检验, 发现两种产品都含有 盐酸西布曲明成分。鉴于案情重大,该局 迅速启动行刑衔接机制, 主动联系公安、 检察部门,于2018年9月30日召开了案情 共商会议,一致认为朱某兰等人涉嫌销 售有毒有害食品,决定成立以公安部门 牵头的专案组,从食药监、公安部门抽调 精干力量联合侦办。专案组决定兵分两 路,一路对当事人朱某兰进行24小时盯 控,全面摸清掌握了当事人的销售窝点、 活动轨迹、物流信息和上下线生产销售的 情况,一路赶赴河南沈丘和安徵宁泉对其 上线进行调查。经过近10个月的缜密侦 查,蒙罩在朱某兰等人身上的迷雾被层层 拨开,一个涉嫌在微信朋友圈售卖假减肥 药大案逐渐浮出水面。

#### 三地同收网,捣毁制售假窝点

今年3月,专案组见时机成熟,正准备 收网时, 意外收到了上海警方的协查函, 原来朱某兰的下线无意中把包装变换为 上海某生物公司的产品销售到了上海,被 上海某生物公司发现后报警,上海警方立 案后也顺藤摸瓜查到娄底。经协商,上海、 河南和娄底警方决定同时收网。

3月25日中午一点半,专案组接到蹲 守人员报告,朱某兰刚吃完中饭,正装备 搬新家。专案组当机立断,提前收网。随着 一声令下,公安干警和执法人员顾不上休 息,迅速出击,在罗家小区某民房一楼的 车库里成功查获正在分装馈世瘦身咖啡 的销售窝点,控制当事人6人,现场查扣馈 世瘦身咖啡半成品原料53袋、成品包装10 箱,涉案货值230余万元。经送检,在涉案 咖啡中检出了高达2964mg/kg的有毒有害 物质盐酸西布曲明成分。经公安部门查 明,朱某兰等人自2018年上半年以来, 以微商总代理为幌子,从河南购进半成 品原料,分装后通过微信网络进行销 售,销售范围主要以湖南为主,外销上 海、江西等10余个省份,至案发时止,朱 某兰共向她的上家购进70余万包馈世 瘦身咖啡半成品原料,已销售约50余万 包,总销售价值达900余万元。目前,朱 某兰等6人因涉嫌生产销售有毒有害食 品被警方刑事拘留,三地警方还在进一 步深挖侦查中。

### 市市场监管局领导带队 督导扫黑除恶专项斗争

4月17日-18日,市市场监管局党组成 员、副局长唐孝礼率市局扫黑除恶专项斗 争督导组,分别对双峰县、娄星区、冷水江 市以及新化县市场监管部门开展工作督 导,全面掌握各单位扫黑除恶专项斗争开 展情况,有力地推动全市市场监管系统扫 黑除恶专项斗争向纵深开展。

每到一地,督导组都深入基层监管 所、辖区集贸市场、重点领域市场主体开 展深入检查,察看横幅标语、举报箱、宣传 资料等是否到位,挨家挨户询问经营者对 扫黑除恶专项斗争的知晓情况,鼓励广大 经营户检举揭发黑恶势力。召开座谈会, 听取县市区监管部门扫黑除恶专项斗争 的具体措施、取得的成效、存在的不足、下 步工作打算的情况汇报,查阅相关台账资 料,重点了解各单位对扫黑除恶专项斗争 的组织领导、宣传发动、摸排整治、机制建

唐孝礼充分肯定被督导的各县市区 监管部门前段以来的扫黑除恶专项斗争 工作,认为各单位政治站位高,组织领导 有力,工作推进扎实,宣传发动到位,形成 了专项斗争浓烈氛围。针对下阶段专项斗 争,唐孝礼要求各单位,一是认识再提高。 要将扫黑除恶专项斗争作为当前一项重 大政治任务进行再动员再部署再落实,坚 持边督导边整改;二是重点再突出。要围绕 宣传发动、培训引导、线索摸排、重点整治 等抓实重点工作;三是手段再创新。将抓专 项斗争同日常监管工作、党建工作、执法办 案工作等结合起来,并加强与政法部门、市 场领域责任单位的沟通协作; 四是责任再 强化。要进一步层层压实责任,传导压力, 以专项斗争为契机,强化案件查办,推进 市场监管工作。





